
VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI DEL GIORNO           

19 NOVEMBRE 2012. 

_°_°_   _°_°_   _°_°_   _°_°_ 

L’anno 2012, il giorno 19 del mese di novembre alle ore 14 (quattordici) e minuti 

30 (trenta), in Milano, Via Piccolomini 2, presso il bar ristorante scuderie 

dell’Ippodromo del Trotto 

premesso 

 che a norma dello Statuto è stata convocata in data odierna e in questo luogo  

alle ore 9 (nove) in prima convocazione, l’Assemblea ordinaria dei Soci della 

Cassa Nazionale Assistenza Previdenza Allenatori Guidatori Trotto Allenatori 

Fantini Galoppo con sede in Milano, Via Dei Rospigliosi 42; 

 che di detta Assemblea è stata data rituale notizia, in conformità alle norme  

statutarie, mediante inserzione sul giornale “Trotto & Turf”, invio avviso di 

convocazione tramite posta ordinaria a tutti i soci, pubblicazione sul sito 

internet della Cassa di Previdenza e pubblicità sul canale televisivo UNIRE; 

 che l’Ordine del Giorno è il seguente: 

1. Relazione del Presidente; 

2. Esame e delibera sul Bilancio Preventivo 2013; 

3. Nomina di 4 Consiglieri in sostituzione a 1 membro Allenatori/Guidatori 

Trotto, 1 membro Allenatori Galoppo e 2 membri Fantini Galoppo, scelti tra 

i soci delle rispettive categorie di appartenenza; 

4. Andamento e tematiche sull’esercizio 2012; 

5. Varie ed eventuali. 

Si comunica che, nei 15 (quindici) giorni precedenti lo svolgimento             

dell’as-semblea, copia del bilancio è a disposizione dei Soci presso la sede sociale. 

Si rammenta che ai sensi dell’art. 8 dello Statuto, possono intervenire i Soci in  

regola con il versamento dei contributi, e comunque, non morosi nei confronti  

della Cassa. 

Ciascun Socio avente diritto ad intervenire potrà rappresentare per delega non più 

di due soci assenti, e per questo, dovrà essere munito di regolare atto scritto. 

 



Ciò premesso 

su designazione unanime degli intervenuti, viene chiamato a fungere da Segretario 

il Sig. Baistrocchi Davide. 

Il Presidente, 

dato atto 

 che l’Assemblea in prima convocazione, indetta in data odierna per le ore 9 

(nove) è andata deserta; 

 che in seconda convocazione sono presenti in proprio i Signori Mauri         

Giovanni, Baroncini Mauro, Mattei Angelo, Minelli Gianni, Moretti Luca, Nuti 

Angelo, Breccia Sabina, Mazzoni Cinzia, Iovine Fernando, Pucciatti Giorgio e 

Miliani Gabriele per un totale di 11 (undici) Soci aventi diritto al voto; 

 che sono presenti per delega i Signori Stefani Enrico (del. Minelli), Monti   

Moreno (del. Minelli), Bottoni Bianca Maria (del. Baroncini), Bugattella Ivano 

(del. Moretti), Sciarrillo Vittorio (del. Nuti), Biondi Raffaele (del. Mazzoni), 

Porcu Salvatore (del. Mazzoni), Migliori Emanuele (del. Iovine), Cheli       

William (del. Iovine), Nardo Chiara (del. Breccia), Azzaroni Marco (del.    

Breccia), Giorgi Attilio (del. Pucciatti), Imbaglione Franco (del. Pucciatti), per 

un totale di 13 (tredici) Soci aventi diritto al voto. 

 che, ai sensi dell’art. 9 dello statuto, l’Assemblea in seconda convocazione è 

valida qualunque sia il numero dei presenti o rappresentati; 

 che sono presenti per il Collegio Sindacale i Signori Milani Maurizio e         

Bignami Vittorio; 

 che assistevano senza diritto di voto i Signori Pizzaballa Gianmaria, Vincis 

Angelino, Milani Alessandro, Pessi Ovidio, Oppo Alberto, Milani Siviero, 

Mattei Alessandro, Morazzoni Elisabetta, Panici Vittorio, Mercuri Anna Maria 

e il figlio della Sig.ra Rondinella Maria; 

dichiara 

validamente costituita l’Assemblea in seconda convocazione, ed apre la seduta. 

_°_°_   _°_°_   _°_°_   _°_°_ 

 

 



Primo punto all’ordine del giorno 

Buongiorno a tutti. Come da consuetudine autorizzo a presenziare all’Assemblea 

soci ed assistiti precisando che il diritto di voto e d’intervento è limitato ai soli  

soci in regola con il versamento dei contributi e quindi non morosi verso la Cassa. 

Al termine della trattazione di ogni singolo punto all’ordine del giorno è facoltà, 

dei soci con diritto di voto, proporre quesiti strettamente connessi all’argomento            

esaminato. 

Vi informo che, nei contatti intercorsi con il Dott. S. Vaccari e il Dott. G. Nuccio 

(Funzionari MIPAAF), hanno confermato, di considerare con molta attenzione la 

tematica della previdenza ed assistenza ai professionisti ippici, non disconoscendo 

l’impegno per il sostentamento della stessa, affermando però, che sono             

impossibilitati a pronunciarsi sull’entità e tempestività dell’erogazione del       

contributo annuale per l’anno 2013. 

In data 16/11/2012 abbiamo ricevuto la rimessa da ex UNIRE/ASSI e              

immediatamente abbiamo dato, come sempre, disposizioni alla nostra banca per il 

pagamento dei sussidi relativi al bimestre settembre/ottobre. La riduzione del 18% 

attivata sui sussidi erogati - resasi obbligatoria a causa della riduzione del          

contributo ex UNIRE/ASSI - ha prodotto un contenimento dello scostamento       

finanziario, tra il monte sussidi e quanto erogato, pari a €. 81.037,26 a tutto il 

31/10/2012. Tale informazione, è rilevabile sia sul sito della Cassa che dal       

prospetto messo a Vostra disposizione. 

Vi preciso che sarete chiamati a deliberare alcuni argomenti che normalmente   

sono di competenza del consiglio di amministrazione perché nelle ultime due  

convocazioni non è stato raggiunto il quorum minimo di 9 consiglieri utile per   

deliberare. 

_°_°_   _°_°_   _°_°_   _°_°_ 

Secondo punto all’ordine del giorno 

Si da lettura alla Relazione, alla Nota Integrativa, al Bilancio di Previsione 2013 e 

alla Relazione del Collegio Sindacale. 



Al termine della lettura il Presidente chiede agli intervenuti se hanno domande da 

porre. I Signori Pessi e Pucciatti chiedono di avere a disposizione dieci minuti per 

avere la possibilità di rileggere il Bilancio. 

Successivamente, si passa alla votazione e il Bilancio di Previsione per l’anno 

2013 viene approvato all’unanimità. 

_°_°_   _°_°_   _°_°_   _°_°_ 

 

Terzo punto all’ordine del giorno 

Il Presidente comunica all’Assemblea che a causa di impegni lavorativi i Signori 

Consiglieri Dari Stefano (per gli Allenatori/Guidatori Trotto), Parravani             

Alessandro (per i Fantini Galoppo), Esposito Mario (per i Fantini Galoppo) e    

Caravati Paolo (per gli allenatori Galoppo) sono dimissionari. 

Per quanto concerne le dimissioni annunciate verbalmente al Rag. Baistrocchi dal 

Sig. Esposito Mario, le stesse non possono essere prese in considerazione, in 

quanto, non formalizzate per iscritto. 

Mentre, in sostituzione dei Consiglieri dimissionari sopra indicati, che hanno for-

malizzato le proprie dimissioni per iscritto, propongono la propria candidatura i 

Signori Baroncini Mauro (per gli Allenatori/Guidatori Trotto), Bossa  Federico 

(per i Fantini Galoppo) e Iovine  Fernando (per gli Allenatori Galoppo). Non     

essendoci altre candidature, l’Assemblea, all’unanimità, li nomina per                

acclamazione. 

Il Presidente invita l’Assemblea a formalizzare la nomina a componente del 

C.d.A. del Sig. Pizzaballa Gianmaria quale rappresentante delle Associazioni dei        

Proprietari Trotto. L’Assemblea approva per acclamazione all’unanimità. Il      

Presidente invita l’assemblea a ratificare la nuova composizione delle           

commissioni precedentemente instaurate dal C.d.A. 

Commissione revisione Statuto: sostituzione del dimissionario Sig. Dari Stefano 

con il Sig. Pizzaballa Gianmaria; 

Commissione assistiti: sostituzione dei Signori Pucciatti e Minelli con i Signori 

Vincis Angelino e Milani Alessandro già rappresentanti delle categorie assistiti. 

L’Assemblea approva all’unanimità. 



_°_°_   _°_°_   _°_°_   _°_°_ 

 

 

Quarto punto all’ordine del giorno 

Sottopongo al parere dell’Assemblea, alcune tematiche trattate dal C.d.A. poiché, 

le ultime due riunioni indette, non hanno potuto essere oggetto di delibera causa il 

mancato raggiungimento del quorum utile stabilito dallo Statuto. 

1) Propongo la sospensione temporanea del provvedimento, precedentemente    

deliberato in data 11/06/2012 (C.d.A.) e ratificato dall’Assemblea riunitasi il 

02/07/2012, che prevedeva il recupero di quanto maggiormente corrisposto ai 

beneficiari dei sussidi 2011, nell’attesa di conoscere l’esito degli sviluppi circa 

il contenzioso contro ex ASSI/UNIRE generato dal contenuto del documento  

n. 121781 del 28/06/1981 ex MAF.  

Il  documento citato determina modalità e quantificazione del contributo       

annuale da corrispondersi alla Cassa. Il MIPAAF, sollecitato con nostra mail 

16/07/2012, non ha fino ad oggi disconosciuto tale documento, di cui non ero a 

conoscenza antecedentemente alla stesura e approvazione del Bilancio 2011  

tenutasi in data 02/07/2012. Vi invito pertanto a votare la sospensione della   

rivalsa sul sussidio relativo alla tredicesima 2012 che dovrà essere corrisposta 

con la riduzione del 18%, che auguro temporanea, alla luce di quanto             

affermato, mentre resta inteso che il relativo pagamento è vincolato al            

ricevimento di quanto dovuto da ex ASSI/UNIRE per le multe comminate 

nell’anno 2012. 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

2) Alla luce del contenuto del documento n. 121781 del 28/06/1981 ex MAF, 

chiedo l’autorizzazione di incaricare il nostro Studio Legale a procedere nel 

tentativo di recuperare le perdite pregresse patite (€. 900.000,00 circa per il   

periodo 2007/2011) e a sostenerne i relativi costi. 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

3) Chiedo a questa Assemblea l’autorizzazione a proseguire nella regolarizzazione 

dell’uso improprio circa le modalità di riscatto, rispetto all’Art. 21 dello       



Statuto, “esercitata da alcuni soci” per le annualità antecedenti l’iscrizione alla 

Cassa. 

Nello specifico vi invito ad esprimervi sulla possibilità di rimborsare i soci    

richiedenti, che non hanno ancora raggiunto il limite dei 30 anni di              

contribuzione, un massimo di 4 (quattro) quote annuali da corrispondersi in 

presenza di rinuncia a percepire i relativi interessi maturati. Le quote in          

restituzione potranno essere elevate fino ad un massimo di 6 (sei) in caso di 

documentata necessità e con l’avvallo della specifica commissione istituita. 

Resta inteso che la restituzione è vincolata alle disponibilità finanziarie della 

Cassa e dovrà seguire obbligatoriamente l’ordine temporale di ricezione delle 

domande. 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

4) Chiedo l’autorizzazione di determinare le modalità di pagamento differite per 

le annualità non versate entro il termine ultimo previste dallo Statuto (Art. 26 

Statuto, 31/03 anno successivo a quello di riferimento). L’importo da versare 

da parte del socio moroso dovrà essere calcolato prendendo a riferimento 

l’importo del contributo in vigore nell’anno in cui verrà perfezionato il         

pagamento, fissando in un massimo di 4 (quattro) anni di regolarizzazione, con 

contestuale corresponsione degli interessi calcolati a partire dal 31/12 

dell’annualità “morosa” e con riferimento alla quota contributiva non versata. 

La domanda di sanatoria dovrà essere presentata e motivata per iscritto dal   

Socio e sottoposta al parere della commissione preposta. 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

5) Chiedo all’Assemblea di approvare le condizioni necessarie per riconoscere ai 

soci, in via anticipata rispetto ai requisiti previsti dallo Statuto per 

l’ottenimento del sussidio, lo status di assistito, al fine di evitare interpretazioni 

differenti per ogni singolo caso. 

 Propongo pertanto, di approvare e quindi consolidare, a quanto mi sono        

attenuto fino ad ora: lo status di assistito, in via anticipata, è riconosciuto a   

qualunque socio che a seguito di infortunio patito nell’espletamento della    

propria attività riporti un invalidità del 66% oppure una malattia con invalidità 



al 100% purché riconosciuta a certificata dalla Commissione Medico Legale 

presso l’Azienda Sanitaria Locale (ASL) di competenza. 

La domanda di ammissione allo status anticipato di assistito dovrà essere      

presentata per iscritto dal Socio e sottoposta al parere della commissione     

preposta. 

La proposta viene approvata all’unanimità. 

6) Chiedo la ratifica per quanto già attuato con il parere favorevole delle rispettive 

commissioni, relativamente alle varie richieste pervenute agli uffici della Cassa 

dai Signori Antonuzzi Gianni (per restituzione quote riscatto anticipato causa 

malattia), Bertini Marco (status anticipato di assistito causa malattia 100%), 

Bezzecchi Pietro (domanda restituzione quote causa over 30) e Vezzani Paolo 

(domanda di restituzione 14 anni di riscatto). 

L’Assemblea, dopo aver avuto delucidazioni sui singoli casi, delibera di       

approvare all’unanimità le richieste dei Signori Antonuzzi e Bertini mentre   

autorizza all’unanimità la restituzione delle quote capitale reclamate al Sig. 

Bezzecchi senza la corresponsione degli interessi. Respinge all’unanimità la  

richiesta di restituzione della totalità degli anni riscattati dal Sig. Vezzani      

autorizzando in sostituzione il pagamento di 4 (quattro) annualità come       

precedentemente deliberato al punto 3. 

_°_°_   _°_°_   _°_°_   _°_°_ 

Quinto punto all’ordine del giorno 

Chiedo l’autorizzazione a inviare una lettera a tutti gli assistiti per informarli sulla 

precarietà e/o tempestività di riscossione dei propri sussidi bimestrali per l’anno 

2013. A tutt’oggi ho avuto certezze esclusivamente verbali sul proseguimento 

dell’eventuale sostentamento da parte dei funzionari Mipaaf sull’entità del       

contributo e sulla tempistica dei pagamenti. 

L’Assemblea approva all’unanimità. 

Prende la parola il sig. Pessi che, a seguito dell’incarico ricevuto, presenta una 

proposta di modifica dello Statuto, limitatamente all’art. 6. Il documento viene 

consegnato direttamente alla commissione preposta per l’esame e le successive 



osservazioni del caso da sottoporle all’esame del prossimo Consiglio di         

Amministrazione (Sig. Pizzaballa e Moretti). 

Non essendovi altro da deliberare, il Presidente, previa lettura del presente       

verbale, alle ore 17 (diciassette) e minuti 10 (dieci) dichiara sciolta l’Assemblea. 

Milano, 19 novembre 2012 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 Il Segretario Il Presidente 

 __________________________ _________________________ 

 


